

METROPOL



Čtete na str. 6



Profesionál je bez emocí

Ve svém oboru patří profesor Pavel Pafko ke světové špičce. Proslavil se operováním bývalého prezidenta Václava Havla. Loni předal vedení chirurgické kliniky Fakultní nemocnice v Motole mladšímu kolegovi. Po sedmdesátce však stále pracuje naplno. Sešli jsme v den, kdy neměl čas se ani pořádně naobědvat.

■ **Pane profesore, jedna vaše bývalá studentka, dnes úspěšná lékařka, vzpomíná, že jste se zajímal nejprve o to, jaké sporty studenti provozují. Pak teprve přišla na řadu odborná medicínská problematika...**

Je to možné. Se sportem mám dobré celoživotní zkušenosti a vítal jsem, když se mu věnovali i naši studenti. Výběr konkrétního sportovního odvětví také dost prozrazuje o charakteru člověka.

■ **Jakému sportu dáváte přednost?**

Celý život jezdím na kole, což je mimochodem společně se skútem nejrychlejší dopravní prostředek v Praze. Věnoval jsem se i jiným sportům, například kanoistice.

Nedávno jsem v rámci charity absolvoval jízdu z Aše na východní Slovensko, což obnášelo během krátké doby 1300 km. S Josefem Zimovčákem, který propaguje jízdu na vysokém kole, jsem absolvoval část trasy etapového závodu Vuelta ve Španělsku. Pochopitelně ne na bicyklu s obřím předním kolem, ale na svém scottu. Nedám na něj dopustit, z ruky bych ho nedal! Někdy se však na kolo nedostanu několik dní. I když jsem předal vedení kliniky mladšímu kolegovi, stále pracuji naplno.

■ **Také prý sbíráte historické motocykly?**

Motorky jsem měl rád už jako kluk, ale naše rodina neměla ani auta ani motoroky. Ty, které jsem obdivoval, jsem později postupně sehnal. Momentálně vlastním pět českých motorek – veteránů a jednu anglickou – dvěstěpadesátku

BSA z roku 1927. Ta je z nich nejcennější a všechny jsou renovované. Na motorce se stále rád svezu. Poklidná jízda na jednopodé vozidle umožní člověku vnímat krajinu. Zdůrazňuji poklidná. To, co na silnicích předvádějí někteří motorkáři, je hrůza, na kterou mnohdy doplácí nejen oni sami.

■ **Vášim nejslavnějším pacientem je bezesporu Václav Havel. Operoval jste však i jiné známé osobnosti, například cyklistu Jana Veselého...**

Na pana Veselého vzpomínám jako na velmi skromného člověka. Vyhlásili ho za cyklistu století, ale on ze sebe nikdy nic nedělal, choval se pokorně. Poznal jsem mnoho vysoce postavených lidí, z nichž řada se tvářila, jakoby ve společnosti hráli mnohem vyšší roli, než tomu bylo ve skutečnosti. Veselý mi svou skromností připomínal Václava Havla. Žel bohu jsme Veselému už nemohli pomoci, bylo jasné, že je to jen boj o prodloužení... Přemýšlel jsem o tom, jestli byl v době své kariéry amatér nebo profesionál. Když rozvázal na kole housky, byl za to placen. Byl tedy profesionál. Za svá vítězství však dostával jen plakety, tepláky a něco podobného. Jako závodník byl amatér. Veselý projevoval mimořádně všestranný talent, u profesionálů by ve své době byl bohatý. Hranice však byly tehdy pro něho i jiné zavřené.

■ **Sledujete vrcholový sport a co si o něm myslíte?**

Samozřejmě si nenechám ujít tak báječnou podívanou, jako je třeba Tour de France. Na druhou stranu jako lékař vidím, že vrcholový sport se už dlouho pouští za hranice přirozených lidských možností. A dostáváme se k problematice dopingu. Existuje seznam zakázaných preparátů, ostatní jsou povolené. Ale ta hranice mezi nimi je často tenká. Problematika dopingu je vel-

mi složitá a mnohdy, když sportovce trestáme, nevíme přesně za co. Nerad bych, aby má odpověď vyzněla, že Pafko je pro doping, ale vezměte si příklad afrických běžců žijících ve třech tisících metrech. Přijedou k nám do nížiny a jsou pochopitelně v výhodě. Tady sportovci ve snaze zmnožit červené krvinky kupují různé stany a chatky, kde lze simulovat hypoxuraci kyslíku. Je to doping? Myslím si, že je to totéž, jako když někdo žije v těch třech tisících. Kdyby měli sportovci finanční možnosti na půlroční pobyt třeba v Nepálu, natrénováni by stejně jako ti Etiopani. Nemohou si to však dovolit a chodí spát do hypoxických stanů. Dalo by se uvést víc podobných příkladů. Němečtí plavci si kdysi dávali vzduchové klizma v představě, že budou rychlejší. Je nebo není doping, když si někdo nafoukne konečník či tlusté střevo vzduchem? V každém případě je to nepřírozené jako ostatně celý vrcholový sport, kterým si lidé ničí zdraví. Najet na kole přes třicet tisíc kilometrů za rok, a bez toho nemáte v profesionálním pelotonu šanci, nemůže být zdravé a není to přirozené.

■ **Proč jste zvolil medicínu a konkrétně chirurgii?**

Můj otec, právník, říkával: Právo je disciplína, která se mění společenským zřízením. Medicína je potřebná pořád a není závislá na politice. Alespoň ne v podstatné míře, že ano. Moje generace navštěvovala střední školy v padesátých letech. V jazycích se tehdy moc vybírat nedalo – povinnou ruštinu trochu doplňovala angličtina. Technické vědy mě příliš nepřitahovaly. Medicína byla pro mě nejpřijatelnější. U pohovorů slýcháme, že uchazeči o studium medicíny chtějí pomáhat lidem.

Text: Manfred Strnad

Foto: Petr Moidl, styling: Mike Zacharov, make up: Martina Hřebečková

Prof. MUDr. Pavel Pafko, DrSc.

je známý český chirurg, prolusl operací plic Václava Havla. Narodil se v červenci 1940 v Bratislavě, je ženatý od roku 1966, má tři dcery a čtyři vnoučata. Prof. Pafko vystudoval Fakultu všeobecného lékařství v Praze v roce 1963. Zpočátku se zaměřil na traumatologii, později na chirurgii jícnu. Od r. 1989 je jeho profesní doménou plicní chirurgie. Má zásadní podíl na zavedení transplantace plic do České republiky. Je zástupcem České i Slovenské republiky ve výboru Evropské asociace hrudních chirurgů. Téměř dvacet let vedl III. chirurgickou kliniku v pražském Motole. Loni oslavil životní jubileum a vedení kliniky předal doc. Lischkemu. Stále však pracuje naplno. Značnou část volného času věnuje sportu, především cyklistice.

původní rozhovor najdete na www.tydeniky.cz



WWW.SENIORDOMOV.CZ

Domov pro seniory Chodov, Donovalská 2222, Praha 4

přijme do pracovního poměru zaměstnance na pozici

„všeobecná registrovaná sestra do nepřetržitého provozu“
(12hodinové směny).

• nástup dle dohody • platové podmínky dle Nařízení vlády č. 564/2006 v platném znění.

Kontaktní osoba: Bc. Jana Klímová (personalistka), tel. 267 907 433, email jana.klimova@seniordomov.cz



Posílený kontrolní systém Lesů ČR přináší výsledky

z krajin

Praha | Tendry na lesnické práce po roce 2012 pokračují podle plánu, termín pro podávání nabídek do druhého kola vyprší 5. října, zaznělo na tiskové konferenci na Ministerstvu zemědělství České republiky 8. září v Praze.

„Principy Dřevěné knihy se daří systematicky naplňovat. Svědčí o tom hospodářské výsledky Lesů ČR a průběh jednorokých tendrů. Komplexní tendry vstoupily před 14 dny do finálního stadia otevřené a poctivé soutěže,“ zdůraznil ministr zemědělství Ivan Fuksa. „V souvislosti s realizací úspěšného obchodního modelu „při pni“ zaznamenaly připomínky hlavně k možnosti provádět důslednou kontrolu vytěženého dřeva. Tradiční a funkční kontrolní mechanismy podniku jsme posílili a zavedli řadu nových. Kontrolní systém je tak nyní vícestupňový a kombinuje fyzickou kontrolu prováděnou zaměstnanci Lesů ČR s výstupy moderní techniky,“ dodal ministr.

Funkčnost systému kontroly při těžbě dřeva u Lesů ČR dokládají konkrétní výstupy. V květnu letošního roku byla zjištěna neoprávněná těžba dříví smluvním partnerem. Konkrétně se



Na snímku zleva výrobně-technický náměstek Ing. Vladimír Krchov, generální ředitel s. p. Lesy ČR Ing. Svatopluk Sýkora, ministr zemědělství Ivan Fuksa a předseda dozorčí rady LČR Miroslav Zámečník. Foto: Lesy ČR

jednalo o těžbu nevyznačených stromů a vykazání nesprávné hmotnosti dříví v objemu 3026 m³ dřevní hmoty, což zkrátilo cenu dříví v neprospěch státního podniku. „Vzhledem k tomu, že smluvní partner nezaplatil smluvní pokutu ani nenahradil způsobenou škodu, přistoupily Lesy ČR k čerpání bankovní záruky ve výši téměř 8 milionů Kč a odstoupily od smlouvy. Praxe jednoznačně potvrzuje, že naše kontrol-

ní mechanismy prakticky znemožňují manipulaci s objemem vytěženého dříví ve prospěch smluvního partnera, což se odráží i na rekordním hospodaření v letošním roce,“ uvedl Svatopluk Sýkora, generální ředitel Lesů ČR. Díky spolupráci Ministerstva zemědělství ČR, Lesů ČR a Transparency International budou uplatněna opatření zamezující případným spekulacím během uzavírání smluv.

Vedle lesnické zakázky na lesnické práce od roku 2012 bude dalších 10% objemu těžby vyhrazeno pro tzv. malé tendry - prodej metodou „na pni“ formou veřejné soutěže. Jednotlivé zakázky jsou určeny pro drobné místní živnostníky a regionální těžaře či zpracovatele dříví. Soutěž bude zaměřena na porosty vyžadující nejen specializované technologie, ale především místní znalost. Na každé lesní správě je již nyní k těmto účelům vyčleněno cca 10% těžebních možností roku 2012, což představuje zhruba 750 tis. m³ dříví. Lesy ČR vyznačí, změní a přesně spočítají stromy určené k prodeji. Vítězové zakázek tak budou mít garantovaný určitý počet kmenů s udáním přesně změřeného objemu dříví. „V současnosti probíhá na lesních závodech pilotní projekt, v rámci kterého bylo vyčleněno deset prodejních bloků o objemu 3500 m³. Ty budou v září 2011 nabídnuty do prodeje formou elektronických aukcí dříví na portálu Lesů ČR. Díky tomuto projektu tak mohou Lesy ČR získat cenné poznatky, které následně zapracují do připravovaných materiálů a postupů,“ vysvětlil princip předseda dozorčí rady LČR Miroslav Zámečník. (met)

Stavba dětského oddělení zahájena

Kolín | Osmého září byla zahájena stavba objektu pavilonu dětského oddělení Oblastní nemocnice Kolín. Pavilon D se stane autonomním pavilonem dětských oborů - dětského oddělení včetně osmilůžkové jednotky intenzivní péče a dětské chirurgie. Celková investice dosáhne přes 230 mil. korun. Investorem této stavby je Středočeský kraj.



Dokončena bude v srpnu příštího roku. „Realizací pavilonu D se uskutečňuje další etapa modernizace a rozvoje Oblastní nemocnice Kolín. Největší prospěch z ní pocítí děti a jejich rodiče. Plynule navazuje na oddělení porodnice a neonatologie, se kterými vytvoří funkční celek. Bude garantovat pohodlí pro nejmenší pacienty a jejich doprovod na úrovni evropského standardu jak na odděleních, tak v ambulantním zázemí,“ řekla asistentka náměstka pro léčebně-preventivní péči Gabriela Uriková. Kolínská nemocnice se stále rozvíjí. Prvního září bylo otevřeno v pavilonu gynekologie Centrum vaskulárních intervencí, které poskytuje komplexní péči pacientům s cévním onemocněním jak operační, tak i konzervativní. (od dop.)

Zodpovědnost leží na každé zemi

Praha | Přemysl Sobotka, 1. místopředseda Senátu Parlamentu ČR se 9. září zúčastnil ve Slovinsku Bledského strategického fóra, které je letos věnováno budoucnosti Evropy s akcentem na otázky Středomoří a vztahu Evropy s Čínou.



„Zaměřil jsem se na otázku, zda Evropa dostatečně reflektuje realitu, jestli naše řešení nevychází více z našich přání než ze skutečnosti,“ uvedl Přemysl Sobotka, který vystoupil v panelu věnovaném „novému pořádku“ ve Středomoří. „Domnívám se, že současné problémy Evropy způsobila vysoká míra přerodělování, která s sebou bohužel nese sniž-

nou míru zodpovědnosti. Je to logické. Kdo nerozhoduje o penězích, ztrácí vůli rozhodovat o společnosti jako celku. Zároveň ovšem musím nesouhlasit se slovy slovinského premiéra Boruta Pahora, že problémy Evropské unie by vyřešil vznik

Spojených států evropských,“ řekl Přemysl Sobotka. Spolu s ním představili své názory v tomto panelu Thorbjørn Jagland, generální tajemník Rady Evropy, Khemaies Jhinaoui, státní tajemník MZV Tunisu a Wadie Abunassar, ředitel Mezinárodního centra pro konzultace z Izraele. Sledovaná diskuse se zaměřila na postoj Evropy k africkým a asijským zemím Středomoří po vlně vynucených pádů vlád arabských zemí. „Vůli těchto národů a jejich nových reprezentantů musíme respektovat, stejně, jako oni musejí respektovat naše možnosti a naše prostředí,“ žádal Přemysl Sobotka. (od dop.)

Letní tábor Systému včasné intervence

Karlovy Vary | V srpnu proběhl v Abertamech letní tábor pro děti zařazené do Systému včasné intervence, který zrealizovaly pracovníce odboru sociálních věcí Magistrátu města Karlovy Vary ve spolupráci se Střediskem výchovné péče v K. Varech a s Azylovým domem pro matky s dětmi v Karlových Varech. Městská policie Karlovy Vary se z velké části podílela na finančním zajištění akce.

Městská policie zprostředkovala státní dotaci, kterou poskytlo Ministerstvo vnitra ČR v rámci podpory projektů prevence kriminality a ostatních sociálně negativních jevů, a zároveň 10% z celkových nákladů na projekt uvolnila ze svého rozpočtu. Cílovou skupinu tábora tvořily děti od 7 do 16 let. Prostřednictvím vhodně zvolených aktivit se sociální pracovníci snažili nabídnout včasnou, snadno dostupnou a zejména kvalitní podporu dětem a mládeži ze sociálně slabšího nebo nepodnětného rodinného prostředí. V harmonogramu pracov-



ních činností bylo zahrnuto i samotné rozvíjení zručnosti a šikovnosti dětí, což se odrazilo například při výrobě dárků pro rodiče a dekoraci triček. V rámci prevence nechyběly přednášky a demonstrativní ukázky z činnosti Policie ČR. Děti se seznamovaly s pra-

ci policie, učily se povinnosti při jízdě na kole, sledovaly výcvik policejních psů, poměřovaly si síly se specialisty na bojové umění a rovněž se uskutečnila zajímavá přednáška o drogách. Pro mnohé děti bylo velkým zážitkem překonat své osobní předsudky například při jízdě na koni, kterou zprostředkovala Hipocentrum Pá-Ja ze Stanovic. Nedílnou součástí programu byla muzikoterapie (hra na bubínky), kterou vedl Leon Havlíček, zkušební lektor ze Střediska výchovné péče Karlovy Vary. Nechyběly ani výlety za poznáváním blízkého okolí. (od dop.)

Preventivní program eBezpečnost

Plzeňský kraj | Kraj nabízí prevenci před nebezpečím spojeným s užíváním internetu formou projektu e-Bezpečnost, který funguje v rámci projektu Plzeňský kraj-bezpečný kraj. S vývojem nových technologií dochází například ke změně formy „šikany“, před kterou je potřeba chránit.

e-Bezpečnost je preventivní program, který funguje od prosince loňského roku. Jeho cílem je zvýšení informovanosti a bezpečnosti dětí a mládeže na internetu. Do programu jsou zahrnuti učitelé a další pedagogičtí pracovníci. „Plzeňskému kraji není lhostejná bezpečnost našich dětí, proto přichází s projektem eBezpečnost, který je díky preventivním aktivitám ochrání v tolik oblíbené oblasti internetu. A protože prevence začíná už doma, chceme také informovat rodiče, kteří mnohdy ani netuší, jaké ná-

strahy na jejich potomky na sociálních sítích či při používání mobilu číhají,“ vysvětluje hejtman Milan Chovanec. „Cílem všech tří etap projektu je vytvoření potřebných podmínek pro spolupráci rodiny, školy a ostatních institucí. Důležité je, aby měli jak děti a mládež, tak i jejich rodiče a pedagogičtí pracovníci dostatek základních informací z této oblasti. Pro děti bude jistě atraktivní možnost vyhrát jeden ze dvou iPadů. Ty čekají na dva soutěžící, kteří správně zodpoví všech 20 otázek



v on-line vědomostním kvízu na webových stránkách projektu www.bezpecnykraj.cz/ebezpecnost,“ dodává koordinátor projektu Zdeněk Weber. e-Bezpečnost je dlouhodobým projektem, jehož aktivity budou pokračovat v nastoupené cestě. V budoucnu se rozšíří i na nové cílové skupiny jako jsou senioři, nebo podnikatelé. (od dop.)

Webová soutěž pro školy

Karlovarský kraj | Máte na internetových stránkách školy téma zaměřené na třídění odpadu? Pak se může stát, že právě vaše škola získá odměnu v nultém ročníku hodnocení webových stránek škol v regionu. Akce bude probíhat v rámci informační kampaně Karlovarského kraje a společnosti EKO-KOM. V hodnocení internetových stránek škol a školských zařízení půjde především o to, zda a jakým způsobem mají školy zpracovanou tematiku sběru a třídění odpadu. „Pracovní výbor projektu bude do 20. listopadu mapovat webové stránky škol a hledat na nich informace

METROPOL krátce

Starostka přijala delegace

Beroun | Velkolepé oslavy Dnů evropského dědictví zahájila v sobotu 10. září dopoledne v obřadní síni radnice starostka města Šárka Endrlová. Společně s dalšími radními a zastupiteli Berouna přivítala delegace partnerských měst Goslaru a Brzegu. Právě od podepsání partnerské smlouvy s Goslaru uplynulo rovných dvacet let. S městem, ležícím na úpatí pohorí Harz, Beroun podepsal smlouvu 12. září 1991. Ve skutečnosti ale spolupráce mezi Berounem a Goslaru začala již v šedesátých letech. Delegace z Goslaru se pravidelně účastní Hrnčířských trhů i závodu Dračích lodí. Berounští naopak jezdí do Goslaru na tradiční trh uměleckých řemesel, účastní se i podzimního plesu. V Goslaru navíc v rámci oslav desetiletého partnerství otevřeli most, který se jmenuje Beroun. (od dop.)

Akademie třetího věku

Příbram | Akademie 3. věku je jedním z programů celoživotního vzdělávání Vysoké školy evropských a regionálních studií, o.p.s., který je zaměřen na neprofesní zájmové vzdělávání dospělých občanů České republiky, zejména v seniorském věku. Výuka v rámci programu A3V je organizována v akademickém roce po semestrech. Zájemci o studium A3V si mohou vybrat ucelené jednosemestrální kurzy. Aktuálně se připravují i vícesemestrální moduly.



V září zahájí činnost A3V také v Dlouhé ulici v Příbrami. Zájemci si mohou vybrat kurzy společenského regionu, počítačové a jazykové kurzy i kurz zaměřený na orientaci ve finančním světě 21. století. Nabídka zahrnuje také pohybové aktivity v kurzech jógy a tai-či. Příjemným doplňkem budou jednorázové akce společenského nebo sportovního charakteru. (od odp.)

Cestovní ruch v kraji roste

Středočeský kraj | Podle posledních analýz příliv tuzemských i zahraničních turistů ve Středočeském kraji meziročně roste o zhruba 10%. Procento nadále narůstá, i když také cestovní ruch zasáhla hospodářská krize.

Důvodem vzrůstající návštěvnosti turistů je především maximální podpora cestovního ruchu ze strany Středočeského kraje. Tato podpora probíhá různými způsoby např. pořádáním pravidelných tematických akcí, jako je například Gurmánfest v září, nebo kulturních akcí nahodilého charakteru (golfové turnaje, výlety historickým parním vlakem po kraji, Buštěhradské slavnosti, vánoční mše v chrámu sv. Barbory v Kutné Hoře, umělecké a řemeslné trhy a podobně. Úspěšně se také rozvíjí spolupráce se zahraničními regiony Opolské vojvodství, Burgundsko, Sichuan, Porýní-Falc, či Bratislavský samosprávný kraj. Středočeský kraj také v minulém roce otevřel GASK – Galerii Středočeského kraje v Kutné Hoře, což je jedna z neefektivnějších investic do podpory rozvoje regionu. Vysoké počty spokojených místních i zahraničních návštěvníků jsou důkazem, že podobné projekty mají smysl. Náměstek středočeského hejtmána Marcel Chládek k tomu dodává: „Podpora cestovního ruchu v regionu je pro nás prioritou. Domnívám se, že Středo-



Zámek Lány

český kraj má návštěvníkům skutečně co nabídnout. A byla by škoda tyto krásy, ať už přírodní, kulturní či historické, turistům zatajit, proto se snažíme pořádat akce, které osloví co možná největší návštěvnícké spektrum.“ Jednou z takových akcí je výlet historickým parním vlakem v rámci projektu Propagace turistických destinací – „ROAD TRIP“. Hlavním cílem tohoto unikátního projektu je rozšířit povědomí o nejvýznamnějších historických a přírodních památkách Středočeského kraje, a to formou vyjíždky parním vlakem jako tradičním historickým dopravním prostředkem. Série celkem čtyř parních výprav by měla zvýšit turistický zájem o region a atraktivitní ho pro co nejširší spektrum zájemců.

Historický vlak „ROAD TRIP“ je určen zástupcům médií, odborné veřejnosti a studentům cestovního ruchu. Během jízdy se pasažéři vlaku mohou účastnit odborných přednášek na téma historie Středočeského kraje, jeho atraktivních destinací nebo aktuálních témat cestovního ruchu ve středočeském regionu. V pořadí třetí jízda historického vlaku taženého legendární lokomotivou 354.1 vešla 9. září pasažéry ve směru Praha – Lužná u Rakovníka – Stochov (Lány) – Praha. Na této téměř celodenní trase křivoklátskými lesy si mohli zájemci například poslechnout vystoupení skupiny Frajeři z galerie, prohlédnout si Muzeum Českých drah, projet se na koni, shlédnout módní přehlíd-

ku dobového spodního prádla či si připomenout život a dílo našeho prvního prezidenta v Muzeu TGM v Lánech. „Tato akce je jednou z mnoha smysluplných podpor cestovního ruchu v regionu, a to nejen směrem k návštěvníkům, kteří do kraje přijíždějí, ale také k samotným obyvatelům Středočeského kraje. Nedávné pozitivní výsledky průzkumu společnosti STEM ohledně turistické návštěvnosti našeho kraje nás přesvědčily o tom, že jde me správnou cestou,“ dodává náměstek Marcel Chládek.

Na poslední, v pořadí čtvrtou, jízdu dobovým vlakem se můžete těšit 30. září, přičemž tentokrát bude mapován Křivoklátský a Karlštejn, královské perly české architektonické historie. (od dop.)

Kladno se daří

Kladno | Po celém městě je dokončováno, budováno, ale i plánováno množství projektů, které přispívají k pohodovému životu obyvatel města.

Vznikají nové mateřské školky, parky, zastávky, chodníky a veřejná prostranství. Opravena je hala Biosa, dům Meta, dokončuje se kanalizace ve Švermově ulici. Chystá se budování tří nových dětských hřišť a tři areálů pro míčové sporty. Pro financování většiny projektů se město dlouhodobě daří získávat evropské dotace. Mimořádně úspěšné čerpání dotací již opakovaně chválili i zástupci vrcholného orgánu EU, Evropské komise. Dotace ovšem na účet města chodí vždy až po úplném ukončení výstavby projektu, na který byly dotace žádané. Proto je nezbytné a zcela standardní toto mezidobí kryt z úvěrů. Díky vyrovnanému rozpočtu a garantované schopnosti splácet veškeré své závazky, dosáhlo město Kladno na mimořádně výhodné úroky od bank. Ty se nyní pohybují prakticky na úrovni inflace. Město také splácí podstatně méně, než na počátku tohoto století. Proto si může dovolit uvažovat nad úvěrem na výměnu oken v rozdělovských věžích. Vzhledem k předpokládané vyšší sazbě DPH by totiž ve výsledku město ušetřilo značnou část finančních prostředků, kdyby se do výměny pustilo co nejdříve. Okamžitá úspora nákladů a pohodlí pro obyvatele těchto domů je také silnou motivací. (od dop.)

z kraje

Veřejná sbírka

Rakovník | Město Rakovník ve spolupráci s TJ HC Rakovník nechá na památku rakovnického hokejového patrona Milana Kotála zhotovit bronzovou bustu. Veřejná sbírka probíhá od 1. do 30. září 2011. Darovat finanční prostředky je možné do sbírkových pokladniček umístěných v prosklené recepci radnice a v Zimním stadionu Rakovník nebo prostřednictvím speciálního bankovního účtu č. 246034550/0300 vedeného u ČSOB Rakovník. Všechny vybrané finanční prostředky budou použity na odliší bronzové busty a její instalaci do prostor místní hokejové haly. (od dop.)

SYNER bodoval v soutěži Stavba roku

Liberec | Sedmým rokem je Krajský úřad Libereckého kraje pořadatelem architektonické soutěže, která upozorňuje na zajímavé rekonstrukce a novostavby na Liberecku. Do letošního ročníku se přihlásilo deset adeptů usilujících o získání prestižního titulu.

Součástí soutěže je i cena Ing. Dr. Štěpána Ješe, který je významnou osobností československého stavitelství zdejšího regionu. Právě toto ocenění si odneslo Obchodně společenské centrum FORUM



Liberec a dodavatelská firma SYNER, s.r.o. Porota posuzovala původnost řešení, funkčnost a životnost díla, v neposlední řadě jeho technickou úroveň. Tisíce návštěvníků, kteří procházejí

denně tímto společensko-obchodním centrem, potvrzují jeho neoddiskutovatelnou funkčnost.

V celkovém pořadí soutěže se na třetím místě umístila revitalizace historického centra v Hrádku nad Nisou, druhé skončilo Muzeum Českého ráje – Kamenářský dům, titul Stavba roku si odneslo Multifunkční návštěvní, vzdělávací a kulturní centrum ve Vratislavicích nad Nisou. (od dop.)



Ocenění za dodavatelskou firmu SYNER převzal její finanční ředitel Luboš Váňa (vpravo).

Věci se mají dělat pořádně, anebo vůbec

Marek Rufert

Absolvent známé šperkařské školy v Turnově, který se učil od vynikajících pedagogů-mistrů uměleckých řemesel a výtvarníků. „Šperkařník“ si záhy zamiloval. Svoji klenotnickou dílnu založil v roce 1990 v Ústí nad Labem a má zde sídlo dosud. Od dětství se aktivně zajímá o výtvarné umění. Vždy hodně kreslil, maloval a dělal různé modely. Už jako předškolák začal navštěvovat výtvarný obor LŠU. Rád jezdil na hrady, zámky a do nejkrásnějších galerií, kde nasával krásu předmětů, vytvořenou lidskou rukou za spoluúčasti neomezené fantazie a krásných materiálů. Vždy se mu líbila různá umělecká řemesla. V současné době obdivuje zvláště práci významných českých sklářů a uměleckých kovářů.



Čím se konkrétně zabýváte?

Navrhováním a ruční zakázkovou výrobou originálních šperků z drahých kovů a kamenů, zvláště pak briliantů, které považuji za výrazný zdobný prvek a symbol absolutní čistoty. Rád povyšuji tyto ušlechtilé materiály na vyšší úroveň tím, že z nich vytvářím drobná sochařská díla-šperky, které dokáží podtrhnout osobnost svého no-



Prsten s brilianty, bílé zlato

sítele. Důležitá je kombinace kvalitně navrženého designu s perfektním řemeslným zpracováním. Snažím se, aby každý šperk byl svěbytným originálem. Takový předmět je pro svého nositele nejenom znamením prestiže, nýbrž také možností exprese jeho stylu a poukázáním na jedinečnost vlastní krásy, s důrazem na kvalitu, individualitu a luxus.

Jaký je postup komunikace s klientem?

Šperky si klienti mohou vybrat v katalogích, nebo jim mohou zhotovit výtvarné návrhy, „ušité na míru“ a podle nich vyrobit zcela originální šperk. Mohu také realizovat návrhy dodané klientem. První schůzka s klientem začíná povídáním o jeho osobnosti, jak působí a jak působit chce na lidi kolem sebe, v jakém prostředí se pohybuje, co rád a při jaké příležitosti nosí na sobě. Prvotní představa šperku je přitom někdy poněkud chatrná. Na základě tohoto rozhovoru připravím několik



Náhrdelník s citrínem a brilianty, zlato

prvotních skic, následuje další schůzka, povídání a připomínky a postupně se dochází ke konečným a zcela zřetelným návrhům šperku. To vše se často odehrává formou e-mailu. Tato forma komunikace se velmi osvědčila, protože jí disponuje mnoho klientů po celé České republice i mimo ni. Většinou mne také klienti poprvé kontaktují na základě shlédnutí galerie šperků na mých webových stránkách (www.rufert.cz).

Kde hledáte inspiraci, když vám klient poskytne prostor k volnějšímu výtvarnému projevu?

Často se nechávám inspirovat světem současné architektury, protože mám rád moderní čisté geometrické linie s technickými prvky, ale také přírodní květinové a hmyzí motivy. Přitom se často ohlížím ke stylům dob minulých, např. secese. Ideální je, když se v návrhu šperku povede namíchat lehce provokující, ale ne přelácanou kombinaci těchto světů.



Prsten s brazilským topazem a brilianty, zlato

Kdo jsou vaši klienti?

Většinu mé klientely tvoří lidé na vyšších manažerských pozicích, lékaři a významné osobnosti především z oblasti kultury. Kolekce svých originálních šperků jsem prezentoval také na módních přehlídkách a tanečních show.

Jak získáváte drahé kameny do svých šperků?

Dlouhodobě spolupracuji s vynikajícími brusiči drahých kamenů na Turnovsku, které má mnoha setletou tradici ve zpracování vzácných nerostů. Je tedy možné objednat téměř jakýkoliv drahý kámen v požadované kvalitě, velikosti a brusu.

Jaké další služby můžete nabídnout?

Od roku 1993 působím jako soudní znalec v oboru ekonomika, odvětví ceny a odhady movitých věcí se specializací na drahé kovy a kameny. Provádím znalecké posudky a konzultace, odhady cen v oblasti drahých kovů, šperků a briliantů.

Text: Metropol, foto: archiv



z krajů

Orientační systém pro turisty

Kutná Hora | Průvodcovská služba Kutná Hora s. r. o. ve spolupráci s komisí cestovního ruchu a firmou Lepor nechala zhotovit nový orientační systém pro turisty v městské hromadné dopravě.

Jedná se o mapy města s vyznačenými stanicemi MHD, důležitými orientačními body a památkovými objekty. Tyto mapy byly instalovány na okna tří autobusů, které operují na lince č. 1 poliklinika-aut. st. - hl. nádraží ČD-Malín-Hlízov, a lince č. 7 poliklinika-aut. st. - hl. nádraží ČD-Malín.

Průvodcovská služba a komise cestovního ruchu tímto krokem reagovaly na dlouhodobý problém s orientací turistů ve městě. K výraznému zlepšení situace přispěla Průvodcovská služba Kutná Hora s. r. o. zprovozněním informač-

ního centra na hlavním vlakovém nádraží v Kutné Hoře.

Nové mapy slouží v autobusech již od poloviny srpna a setkávají se ze strany turistů s pozitivními ohlasy. Pokud má být orientační systém funkční, pak musí vykazovat známky jednotného stylu, proto byly mapy zhotoveny ve stejném grafickém provedení, jako citylight s mapou města na hlavním vlakovém nádraží. Dalším krokem v rozvoji orientačního systému ve městě Kutná Hora bude instalace citylightu s mapou města na železniční stanici Kutná Hora – město. **(od dop.)**

Výstava v Křížíkových sadech



Plzeň | Výstava patnácti panoramatických fotografií, která prezentovala město Plzeň v prostorách pražské Valdštejnské zahrady, se přesunula do plzeňských Křížíkových sadů. Do 2. října si zde návštěvníci mohou prohlédnout záběry přibližující město v úhlu 360° x 180°. Díky zajímavým prostorovým deformacím s prohnutými liniemi mají snímky zcela jinou realitu. Vernisáž výstavy, které se zúčastnil primátor Martin Baxa, se konala v pondělí 12. září.

Přijďte „Na letadla zblízka“

Praha | Letiště Praha ve spolupráci s nedalekým obchodním domem Šestka připravilo na čtrnáct dní, od 12. do 26. září, kdy je letový provoz přesunut na vedlejší přistávací a vzletovou dráhu, pro širokou veřejnost akci pod názvem „Na letadla zblízka“.



Díky přesunu provozu z hlavní dráhy na dráhu vedlejší v tomto termínu probíhají vzlety a přistání letadel v těsné blízkosti obchodního centra. Na střechě OC Šestka jsou od úterý 13. září zdarma k zapůjčení dalekohledy ke sledování letadel a pro snadnější identifikaci mezi desítkami letounů jsou k dispozici informační panely s obrázky nejběžnějších typů.

Další program je připraven ve vnitřních prostorách OC Šestka. Větší návštěvníci si tu mohou vyzkoušet práci pilota na leteckém simulátoru, ti menší interaktivní hry, modelaření a kreativní dílny s leteckou tematikou. K vidění je zajímavá expozice

popisující vývoj Letiště Praha od historie až po plánovanou budoucnost, kterou doplňuje projekce krátkých filmů a výstava velkoplošných fotografií dopravních letounů. Nejen letecké fanoušky osloví také exponáty zapůjčené od modelářů, s rozpětím křídel až 4,5 m, či modely letadel leteckých společností. V neděli 25. září si budou moci návštěvníci sami vyzkoušet novou technologii pojiždění letadel na ploše WheelTug, kterou Letiště Praha začalo pod-

porovat jako první ve světě. V rámci akce mohou děti i dospělí v zajímavých soutěžích vyhrát například exkurzi do neveřejných prostor Letiště Praha nebo modely letadel. S programem je spojena také fotografická soutěž pro školy a školky, které mohou do 26. září zaslat do soutěže fotografie na téma „letadlo snů.“ Vítězové, kteří získají nejvíce hlasů ve veřejném hlasování na stránkách OC Šestka, vyhrají exkurzi na Letiště Praha pro celou třídu. **(od dop.)**

Volná místa zatím ještě jsou

Benešov | Po skončení bohatých prázdninových aktivit zahájil svou činnost v novém školním roce Dům dětí a mládeže Benešov, který organizuje mimoškolní aktivity mnoha dětí.

Letos nabízí výběr z 82 zájmových kroužků, do nichž je již přihlášeno více než dvanáct set účastníků, což svědčí o jejich oblíbě i kvalitním vedení. Zájem je především o sportovní aktivity jako je plavání, atletika, gymnastika, moderní tanec, míčové hry, střelba a v posledních letech ta-

ké krasobruslení. Dobré jméno mají kroužky výtvarného charakteru – malování, keramika či divčí kluby. Zájem je také o techniku nebo hru na hudební nástroje. Nové jsou letos v nabídce například „Logik“, „Fitness pro náctileté“, či kreativní dílna netradičních výtvarných technik

pro děti od 5. třídy. Na tyto kroužky je možné se ještě přihlásit.

Volná místa mohou nabídnout také některé specializované činnosti jako „Záchrana“ pro zájemce o zdravotědu a první pomoc, „Dračí doupe“ a „Fantasy“ spojené s airosoftem pro děti od 10 let, železniční modeláři, elektronika a robotika, volejbal, flétnový soubor pro pokročilejší malé flétnisty nebo hra na klavír. Doplnit je možné i skupiny s výukou anglického jazyka. **(od dop.)**

VIPCars®

VŠE OSTATNÍ JE KOMPROMIS...

ZAJISTÍME PRO VÁS VŮZ PŘESNĚ PODLE VAŠICH PŘEDSTAV!

- tisíce prověřených vozů skladem v Německu
- garance ujetých kilometrů
- výhradně NEhavarované vozy
- všechny vozy se servisní knihou
- **Zkrátka V.I.P. služby pro všechny!**



Navštivte nás v Ústí nad Labem - Žižkova ul. (směr MAKRO)

WWW.VIPCARS.CZ

Zámek Nový Hrad Jimlín zve k návštěvě

Zámek Nový Hrad v Jimlíně nedaleko Loun zve po obnově a restaurování východního a severního křídla turisty k návštěvě. Péči nového majitele – Ústeckého kraje – se do života vrátil kus historie, s kterým stojí za to na chvíli splýnout. Kromě běžných prohlídek probíhají na zámku i mimořádné akce, jakou byla například oslava pro děti.

Oslava se nesla v duchu bájných postav, malých princezen i pirátů. Stovky dětí, které přišly v pohádkových převlecích, přivítala hejtmanka Ústeckého kraje Jana Vaňhová a také radní Jana Ryšánková a Petr Jakubec s celou družinou, rovněž v pohádkových kostýmech. Teplé slunečné počasí a připravený bohatý program přilákaly na Nový Hrad více než čtyři tisíce lidí, kteří využili řady atrakcí, soutěží a dobré zábavy (viz fotografie). Pořadatelem akce byl Ústecký kraj.

Z historie

První písemné zmínky o obci a tvrzi jsou z roku 1265, kdy byl zdejší zemanem Chotibor. Původní tvrz stávala na návrší v západní části vsi a sloužila zdejší zemanům až do roku 1465, kdy získal tehdejší majitel tvrze Albrecht Bezdružický z Kolovrat od krále Jiřího z Poděbrad povolení ke stavbě hradu a ten byl následně vystavěn jako honosné sídlo v gotickém stylu. Páni z Kolovrat, následně pánové jako Novohradští, měli hrad v držení až do roku 1573, kdy se vlastníkem stal Jan z Lobkovic. Koncem



Ústecký kraj

16. století byl upraven dalšími vlastníky - pány z Liběchova. Poté byl v držení pánů z Vřesovic a následně se majitelem stal maršálek Jan z Aldrigen. Velkou ranou pro hrad i okolí byla pruská vojska, která roku 1757 panství vydrancovala. 31. března 1767 koupil zbídačené panství a zámek Josef kníže Schwarzenberg. I přes nákladnou rekonstrukci již nebyl zámek využíván pro pobyt panstva, ale sloužil převážně pro hospodářské účely. Během napoleonských válek se ze zámku stal vojenský špitál a později zde měla svou základnu císařská jízda. V majetku Schwarzenberků byl zámek až do roku 1924.

Současnost

Od konce 19. století do 80. let 20. století zámek sloužil výhradně pro hospodářské účely (v poválečných letech zde bylo JZD), což se výrazně podepsalo na jeho stavu. Základní záchranné práce započaly na přelomu 70. a 80. let 20. století, kdy Nový Hrad převzal do správy zámek Krásný Dvůr a později Okresní úřad v Lounech. Dnes je zámek majetkem Ústeckého kraje a je ve správě Oblastního muzea v Lounech.

Text: Metropol, foto: KU



Zámek Nový Hrad Jimlín na Lounsku v Ústeckém kraji.

Otevírací doba:

- září – středa až neděle od 10 do 16 hodin
- Základní vstupné je 40 korun, snížené vstupné 20 korun platí děti od 6 do 15 let a senioři nad 65 let po předložení dokladu. Zdarma se do zámku mohou podívat děti do 6 let, držitelé ZTP a ZTP/P průkazu. Pro jednotlivé kulturní akce v areálu je stanoveno zvláštní vstupné.

Případné dotazy rád zodpoví kastelán zámku na tel. 415 696 216.

Čtvrtý ročník mezinárodního festivalu skončil, ať žije pátý!

Čtvrtý ročník Mezinárodního hudebního festivalu Jiřího Lobkowicze už je minulostí. Z nádvoří Zámku Mělník zněly od 3. do 10. září tóny nádherných klasických děl v podání orchestrů i sólistů. Festival zakončila „Legenda Tito Gobbi“ a zámecký ples s rautem. Organizátorů, operní pěvkyně Zdenky Belas a Jiřího Lobkowicze, se Metropol zeptal: Jak bezprostředně po závěru bohatého programu 4. ročník hodnotíte?

Zdenka Belas

Byla jsem velmi mile překvapena, že návštěvníci letošního 4. ročníku Mezinárodního hudebního festivalu Jiřího Lobkowicze přijíždějí z různých koutů republiky a dokonce i z okolních států. Je vidět, že festival si pomalu získává své pevné místo nejen mezi festivaly českými, ale i evropskými. Zapůsobil na mne především závěrečný galakonzert, na kterém podali své životní výkony tři naši nejlepší barytony v doprovodu osmdesáti hudebníků Českého národního symfonického orchestru. Aplaus nebral konce a návštěvníci byli rovněž nadšeni ze slavnostního plesu, na kterém zpívala Leona Machálková. Jsem ráda, že se potvrzuje, že spojení krásné klasické hudby s nevšedními zážitky jako degustace vína ve sklepích, noční prohlídka zámku, výstava fotografií atd. přiláká i návštěvníky, kteří by jinak

na vážnou hudbu nešli. Jsem ráda, že jsme si tento ročník užili nejen my, ale podle ohlasů i všichni návštěvníci.

Jiří Lobkowicz

Jsem velice spokojený s celým festivalem. Festival se povedl nejen díky sponzorům, kteří nám pomohli víc, než jsme očekávali, ale také díky vynikajícím výkonům umělců. Jsem nadšený ze zahajovacího i závěrečného koncertu Českého národního symfonického orchestru i z opery Turandot, kterou se nezapomenutelně prezentovalo Divadlo J. K. Tyla Plzeň. Jsem velmi rád, že každý rok přijíždí Severočeské divadlo opery a baletu Ústí nad Labem. Na letošním 4. ročníku Mezinárodního hudebního festivalu Jiřího Lobkowicze se představili s nádherným nastudováním opery Čarostřelec a operety Netopýr.



Organizátoři festivalu operní pěvkyně Zdenka Belas a po její levici Jiří Lobkowicz obklopeni sólisty závěrečného galakonzertu.



Zdenka Belas a Jiří Lobkowicz uvádějí závěrečný koncert, na kterém vystoupil osmdesátčlenný Český národní symfonický orchestr.



Nejlepší čeští barytonisté zprava Svatopluk Sem, Jiří Hájek a Jakub Kettner s dirigentem Tomášem Braunerem.

Se svými zážitky ze závěrečného večera se redakci svěřily dvě návštěvnice:

Ing. Pavla Zyková, Teplice: Galakonzert Českého národního symfonického orchestru byl vynikající, stejně jako sólisté Svatopluk Sem, Jakub Kettner a Jiří Hájek. Miluji Mozarta, proto jsem si večer na otevřené scéně zámeckého nádvoří opravdu vychutnala. Atmosféra byla úžasná.

Lenka Slámová, Liberec: Na Zámku Mělník jsme s manželem strávili příjemný večer, koncertem počínaje, přes úžasnou vyhlídku z teras na soutok Vltavy a Labe s Řípem na obzoru. Na plesu krásně zpívala Leona Machálková, občerstvení i obsluha na rautu byly vynikající.

Text: Metropol

Foto: Petr Berounský

POHÁDKA PRO CELOU RODINU

MIRAZÍR MUZIKÁL NA LEDĚ

LEGENDA SE VRACÍ TURNÉ 2011

10.12. PRAHA TESLA ARÉNA

vstupenky a více info tel.: 222 897 333
WWW.TICKET-ART.CZ

TICKET ART

SEZNAM.CZ deník TVpohoda

POLETĚTE S NÁMI ZA NEJZAJÍMAVĚJŠÍMI PROJEKTY

Regionální operační program Severozápad podpořil dotacemi z evropských fondů v Ústeckém a Karlovarském kraji již bezmála 300 projektů. Vyberte z dokončených projektů ten nejzajímavější a zúčastněte se soutěže o vyhlídkový let a spoustu dalších cen.

Navštivte webové stránky www.aeroplanem.cz a seznamte se s výběrem třiceti projektů podpořených z Regionálního operačního programu Severozápad, které již slouží veřejnosti. Vyberte ten, který je podle Vás nejzajímavější nebo se Vám nejvíce líbí a hlasujte pro něj.

Soutěž probíhá ve třech kolech od 1. září 2011 do 30. listopadu 2011 formou internetového hlasování. Začátkem každého měsíce budou vyhlášeni výherci předchozího kola. Pokud tedy nevyhrajete hned napoprvé, nezapoufejte, můžete zkusit štěstí znovu a hlasovat i v následujících dvou kolech.

HLASUJTE NA
www.aeroplanem.cz

AEROPLÁNEM.CZ Severozápad EVROPSKÁ UNIE

DOMOV PRO SENIORY CHODOV

Domov pro seniory Chodov, Donovalská 2222, Praha 4 přijme do pracovního poměru zaměstnance na pozici

„pracovník v sociálních službách v přímé obslužné péči“

do nepřetržitého provozu (12hodinové směny dle harmonogramu).

- podmínkou uzavření pracovního poměru je zejména ukončený kurz pro pracovníky v sociálních službách a trestní bezúhonnost
- praxe v oboru je vítána, ovšem není podmínkou
- nástup dle dohody
- nástupní plat dle platných platových předpisů cca 14 000 Kč

Kontaktní osoba: **Bc. Jana Klímová** (personalistka), tel. 267 907 433, email: jana.klimova@seniordomov.cz
Eva Dvořáková (vedoucího sociálního útvaru), tel. 267907431, email: eva.dvorakova@seniordomov.cz



Vážení a milí čtenáři a příznivci Metropolu,
v těchto dnech slyším mumlání a povzdechy nad tím, že už je tu zase podzim a s ním plískanice a nevlidno, a že vlastně ani nebylo žádné léto. Tak úplně s těmito tvrzeními nesouhlasím. Naopak, na toto období se docela těším. Těším se na nádherně zbarvené stromy a keře. Těším se na nedělní procházky podzimní krajinou. Těším se na sklizeň ovoce a vinné révy. Těším se na vykopávání brambor, jejich opékání v popelu a vůni pálené bramborové natě. Těším se na mlhavá, zastřená rána,

kdy vidím jenom obrysy. Těším se na to, až se z nich vyloupnou domy a zahrady. Těším se na podzimní slunce, které už nemá plnokrevnou intenzitu, přesto dokáže krásně pohládit. Těším se i na déšť, který vyčistí vzduch. Těším se na dětské hlásky, které pod okny slyším brebentit cestou do školy. Těším se na to, že naši fence začne pěkně houstnout srst, která se tak krásně hladí. Těším se nádherně rozkvetlé jiriny, astry a další květiny, které k podzimu neodmyslitelně patří. Těším se na zapalování svíček, když se začíná stmívat. Těším se na rozečtenou knihu, na

kterou v létě nebyl čas. Těším se na nové premiéry divadelních a filmových představení a koncertní sezonu. Těším se na společné posezení s přáteli u krbu. Těším se na podzimní oblečení, které ráda nosím. Těším se na nové boty, jež si tradičně půjdu koupit. Těším se na výstup na Říp, kde se pravidelně v říjnu koná pouť a díkůvzdání za úrodu. Těším se na dušičky, kdy jsou hroby pěkně uklizené a nazdobené. Těším se na první ranní mrazíky, jinovatku a ledovým škraloupem pokryté kaluže. Těším se na to, že začnu vymýšlet a vybírat vánoční dárky pro své

blízké a kolegy. Těším se na otužování organismu, aby byl v zimě odolný. Těším se na martinské víno a husu s křupavou kůrkou. Těším se na závěr roku, abych mu mohla poděkovat a říct – byl pro nás dobrý. Zkrátka pro mne má i podzim své neopakovatelné kouzlo. Možná, když se nad tím zamyslíte, že i vy najdete něco, nač se můžete těšit. Krásné podzimní dny vám za celý tým tvůrců dnešního vydání přeje a na setkávání s vámi se těší
Ladislava Richterová
šéfredaktorka, richterova@tydeniky.cz

Kontakt pro podnikatele a firmy: tel. 472 700 122, inzerce@tydeniky.cz

www.tydeniky.cz

Chráněná krajinná oblast a biosférická rezervace

tip na výlet

„Nad ostrůvkem u řeky stoupala do výšky stráž, a byla to zvláštní stráž, nebylo v ní žádné kamení, jaké v takové stráni bývá, ale hebký vysoký pažit na plošinkách mezi mohutnými duby. Sem se chodila pást zvěř a tuď klusala pít k řece. Byla to vlastně krásná zahrada a nebo také zámecký park.“

Tak vidí Křivoklátsko spisovatel Ota Pavel ve zfilmované povídce Smrt krásných srnců. Křivoklátsko je chráněná krajinná oblast a biosférická rezervace UNESCO. Rozkládá se přesně uprostřed Čech a dvě třetiny rozlohy území pokrývají listnaté a smíšené lesy. Dodnes zde zůstalo zachováno více než 1800 druhů cévnatých rostlin, nejméně 52 druhů dřevin, hnízdi zde kolem 120 druhů ptáků a nespočetné množství dalších příslušníků živočišné říše. Strmé a nepřístupné stráně údolí řeky Berounky jsou kryty přirozenými lesními porosty, místy prostupují skalní výchozy s typickou teplomilnou florou a faunou. Vodní tok vymodeloval za tisíciletí v horninovém podkladu hluboké, místy až kaňonovité údolí. Nejvýznamnější dominantou tohoto zvláštního kraje je hrad Křivoklát.

Křivoklát je jedním z nejstarších a nejvýznamnějších hradů českých knížat a králů, jehož počátky sahají do 12. století. Za panování Přemysla Otakara II. vznikl rozsáhlý, velkolepý královský hrad, jenž byl přestavěn Václavem IV. a později dobudován Vladislavem Jagellonským. Kři-

voxlát několikrát vyhořel a stal se také obávaným vězením. Fürstenberkové, kteří hrad drželi až do roku 1929, ho významně restaurovali. Hrad se dnes může pochlubit nádhernou kaplí, královským a rytířským sálem s expozicí gotického malířského a sochařského umění, knihovnou obsahující na 52 tisíc svazků, proslulým vězením s mučírnu a monumentální velkou věží s loveckými sbírkami. Hrad je otevřen celoročně.

Stezka a Hamousův statek

Hned u hradu začíná i **Vyhlídková stezka Křivoklát**, která prochází západním okolím obce Křivoklát. Její trasa nabízí několik neobvyklých pohledů na samotný hrad z protějšího zalesněného svahu údolí Rakovnického potoka, z míst položených výše než hrad samotný. Na jejích zastávkách se dozvíme informace o hradu a obci.

Zhruba sedm kilometrů od Křivoklátu, značenou lesní cestou po vrstevnici, najdeme v obci Zbečno **Hamousův statek**. Jedná se o selskou usedlost s roubeným obytným domem,



Hrad Křivoklát.

zděnými chlévy, stájemi se sýpkou, stodolou, černou kuchyní a výměnkem. Dějiny statku jsou známé již od přelomu 16. století. Návštěvní-

ci se dozvědí, jak se kdysi bydlelo, hospodařilo, jaké uměli lidé řemesla a jaké měli zvyky. O sobotách bývala součástí prohlídky pečení chleba

tradičním způsobem a každoročně se na statku koná červencový „šafářův dvoreček“.

Text a foto: Šárka Jansová



Dva tisíce pokladů

Mladá Boleslav | V září probíhá celostátní akce „Dva tisíce pokladů“ pro stovky skautských oddílů z celé ČR. Jejím cílem je představit současný skauting a ukázat veřejnosti, kde všude mají skauti klubovny. Tak tedy, pokud chcete najít skrytý poklad, přijďte do 3. skautského oddílu v Mladé Boleslavi. Zájem je především o děvčata ve věku od 6 do 16 let. Ta mohou přijít spolu s rodiči každé úterý mezi 16.30 a 18. hodinou do klubovny ve skautském areálu na Štěpánce. Akce „Dva tisíce pokladů“ upozorňuje na to, že v celé republice funguje více než 2000 skautských oddílů, do kterých chodí přes 30 000 dětí. Pro řadu z nich může být skautský oddíl tím největším objevným pokladem. Přestože skauting prošel v posledních letech významnou modernizací, ponechává si stále své poslání: vychovávat děti a mladé lidi k hodnotám, které nás přesahují – například nelhat sobě ani ostatním, pomáhat lidem kolem sebe a být aktivní. (od dop.)

stavby • revitalizace • zateplování

- provedeme zateplení a kompletní revitalizaci vašeho domu

zajistíme: • poradenství při přípravě realizace
• projektovou dokumentaci
• kompletní zateplení fasády a střešního pláště
• výměnu stavebních výplní
• sanaci podlah, lodžii a balkonů
• výměnu zámečnických konstrukcí
• ostatní související práce

- jsme držitelé certifikátu ČSN EN ISO 9001:2009
- jsme vedeni v seznamu odborných dodavatelů v rámci programu ZELENÁ ÚSPORÁM

www.stavorevita.cz
e-mail: info@stavorevita.cz

tel.: +420 739 30 33 30

Mezi nebem a zemí. Dokonalá okna

Plastová okna a dveře, garážová vrata, příslušenství

plastová okna z německých profilů **aluplast®**

stále *
SLEVY
až 55%

České Budějovice, O. Nedbala 8 tel.: 775 872 710
Praha 4, Jaromírova 50/216 tel.: 734 442 461
Praha 6, Suchbátův nám. 8 tel.: 775 872 707
Tábor, ul. 9.května 2886 tel.: 775 872 713
Mladá Boleslav, Staroměstské nám. 87 tel.: 775 872 724
Plzeň, Na Roudné 1 tel.: 775 872 723
Hradec Králové, Habrmanova 240 tel.: 775 872 706

více o slevách a akčních nabídkách na www.oknostyl.cz